
 

GEMEINDERATSSITZUNG VOM 28. FEBRUAR 2022 
 

Anwesend:  HH M. Malherbe, Bürgermeister, M. Reiland und H. Krier, Schöffen 

   HH/Damen C. Adam, C. Brosius, J. Feller-Wilmes, C. Haubrich-Schandeler, 

A. Kremer, R. Miny, J. Reckinger, A. Toussaint, W. Vullers, M. Weiler, 

 Gemeinderäte 

   Hr. L. Wantz, Sekretär 

 

- NATURPAKT 

 

Einstimmig befürwortet der Gemeinderat den 'Naturpakt', welcher am 15. November 2021 zwischen 

dem Bürgermeister- und Schöffenkollegium und dem Luxemburger Staat, vertreten durch die Ministerin 

für Umwelt, Klima und Nachhaltigkeit, unterzeichnet wurde. 

 

- URBANISMUS 

 

Der Gemeinderat 

 

a) billigt mit 10 Ja- und 3 Neinstimmen die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines 

Grundstücks, gelegen in Mersch, Rue Adolphe Bouvart, in drei Lose zwecks Schaffung einer 

befahrbaren Zufahrt in ein künftiges Wohngebiet. Die Anfrage wurde vorgelegt vom Büro Best 

G.O. aus Niederanven im Auftrag der Gesellschaft Bouvart Sàrl aus Mersch. 

b) billigt einstimmig die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines Grundstücks, gelegen 

in Rollingen, 24, Jaansmillen, in zwei Lose zu Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt vom 

Büro Papaya urbanistes et architectes paysagistes aus Esch/Alzette im Auftrag der Gesellschaft 

Property Invest Sàrl aus Helmsange. 

c) erhält betreffend ein neues PAP "Rue Bouvart" in Mersch 29 Reklamationen von Anwohnern 

und erklärt sie teilweise als zulässig, was die Versiegelung einiger Flächen und die künftige 

Verkehrsentwicklung betrifft. 

 Er billigt mit 10 Ja- und 2 Neinstimmen das PAP betreffend die Errichtung eines 

 Wohngebäudes mit vier Wohneinheiten, von vier Doppelhäusern so wie acht Einzelhäusern, 

 gelegen in Mersch, Rue de Beringen, unter der Bedingung, dass das PAP teilweise angepasst 

 wird. Die Einwände betreffend den Umweltaspekt gehen über die Rahmenbedingungen des 

 PAP und die kommunalen Kompetenzen hinaus. Die Anfrage wurde vorgelegt vom Büro E-

 Cone aus Mersch im Auftrag der Gesellschaft Bouvart Sàrl aus Mersch. 

d) billigt einstimmig das PAP betreffend die Errichtung eines Wohngebäudes mit drei Wohnungen, 

von drei Reihenhäusern und einem Einfamilienhaus, gelegen in Reckingen, Rue Principale, unter 

der Bedingung, dass das PAP verschiedenen Bemerkungen der 'cellule d'évaluation' angepasst 

wird. Das Projekt wurde vorgelegt vom Büro Atelier Architecture et Urbanisme Patrick Grethen 

aus Mersch im Auftrag von Hrn. N. Bartholomé aus Reckingen.  

 

- TRINKWASSER 

 

Der Gemeinderat gibt einstimmig seine Grundsatzzusage für ein zukünftiges interkommunales Projekt 

zwischen den Gemeinden Mersch und Lintgen betreffend die Trinkwasserversorgung ihrer Bürger. 

 

- KOSTENVORANSCHLÄGE 

 

Der billigt einstimmig 

 

a) den Plan mit Kostenvoranschlag betreffend die Erneuerung der Straßen im Quartier Mies in 

Mersch über 614.000,00 € inkl. MwSt.   

b) die Kostenvoranschläge, aufgestellt von der Administration des Services Techniques de 

l’Agriculture, über 97.500,00 € inkl. MwSt.: 



 Asphaltierung eines Flurwegs  in Reckingen "Hosbich" über 18.500,00 € inkl. MwSt. 

 Instandsetzung einer Brücke in einem Flurweg in Reckingen "Ronnwies" über 20.000,00 € inkl. 

MwSt. 

 Instandsetzung einer Brücke in einem Flurweg in Reckingen "Beim Hingerbësch" über 

30.000,00 € inkl. MwSt. 

 Asphaltierung eines Flurwegs in Beringen "Unter Binzert" über 29.000,00 € inkl. MwSt. 

 

c) den Kostenvoranschlag für die Anschaffung von Maschinen und Spezialausrüstungen für den 

kommunalen Regiebetrieb über 515.000,00 € inkl. MwSt. 

d) den Kostenvoranschlag für eine neue Buvette im Merscher Park über 330.000,00 € inkl. MwSt. 

 

- AKTE, KONTRAKTE, KONVENTIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) zwei Abtretungs-/Tauschakte betreffend kleinere Grundflächen in der Rue du Château in 

Schönfels. 

b) den Verkaufsvorvertrag, durch welchen die Gemeinde ein Grundstück von 112,20 a, gelegen in 

Schönfels "Bei der Klauss", für 39.235,00 € von der Asbl 'Association Naturiste De Poufank' 

erwirbt. Gemeinnütziger Zweck: Erschließung öffentlicher Strukturen. 

c) zwei Dienstbarkeitsverträge, die es der Gemeinde erlauben eine Wasserleitung durch 

Grundstücke in Beringen "Mechelsberg, In Lohr, Unter Binzert, In den Laengten" und "Beim 

Wenzelkiestchen" zu verlegen. 

d) den Nachtrag zur Konvention vom 30. September 2004 durch welchen die jährliche Subvention 

zu Gunsten der Maison de la Culture von 250.000,00 € auf 300.000,00 € angehoben wird. 

e)  die Konvention zur Zahlung des Führerscheins C eines Angestellten des kommunalen 

Regiebetriebs. 

f) den Mietvertrag für die 'Brasserie Beim Méchel' in Mersch, 1, Rue Jean Majerus, welcher 

zwischen dem Bürgermeister- und Schöffenrat und der Gesellschaft Concept Bowls Sàrl für eine 

Dauer von 6 Jahren ab dem 1. März 2022 unterzeichnet wurde. Danach wird der Vertrag 

stillschweigend alle 3 Jahre verlängert, ohne jedoch eine Gesamtdauer von 15 Jahren zu 

überschreiten. Die monatliche Miete für die ersten 12 Monate ist auf 2.500,00 € festgelegt, ab 

dem 1. März 2023 beträgt sie 3.500,00 €. 

 

- GEMEINDEPERSONAL 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig folgende Posten zu schaffen: 

 

a) einen Posten in der Gehaltsgruppe B1 (Betriebsleiter) für den Bedarf des Centre aquatique 

Krounebierg 

b) einen Schwimmmeister-Posten für den Bedarf des Centre aquatique Krounebierg 

c) einen Posten in der Gehaltsgruppe B1 für den Bedarf des kommunalen Einnehmeramtes 

d) einen Archivar-Posten in der Gehaltsgruppe A1 

e) einen Posten in der Gehaltsgruppe B1 für den Bedarf des Umweltdienstes 

f) den Posten eines Projektbeauftragten für Veranstaltungen in der Gemeinde 

 

- SUBSIDIEN 

 

Der Gemeinderat bewilligt einstimmig dem Syndicat d'Initiative et de Tourisme aus Mersch eine 

Subvention von 3.125,00 € für die Organisation seines 125-jährigen Jubiläums. 

 

- VERKEHR 

 

Der Gemeinderat hält einstimmig die befristeten Verkehrsregelungen, welche vonseiten des 

Bürgermeister- und Schöffenrats erlassen wurden, fest. 



 

- GEMEINDEKOMMISSIONEN 

 

Einstimmig nimmt der Gemeinderat die Demission von Hrn. J. Sinner (CSV) als Mitglied und Sekretär 

der Bautenkommission an und ernennt Hrn. H. Ahles (CSV) als Mitglied und Sekretär in der gleichen 

Kommission. 

 

- VEREINSWESEN 

 

Der Gemeinderat nimmt die Statuten der Vereinigung "Make it" Asbl mit Sitz in Beringen zur Kenntnis. 

 

- MITTEILUNGEN DES BÜRGERMEISTER- UND SCHÖFFENRATS UND FRAGEN DER 

GEMEINDERÄTE 

 

 


